
ОЛІМПІАДА З МАТЕМАТИКИ 
«ЦИФРЯТА» 

 
4 клас 

 

1. У Ігоря є пластмасові цифри 2, 0, 2 та 3 і  квадратна коробка для них.   
Чи може він скласти цифри у коробку так, щоб  повністю закрити дно коробки? 
(Ціхоцька Д.В.) 
  

           
Відповідь: Так, причому повністю закрити дно Ігор 
зможе навіть трьома цифрами: нулем і ще двома з 
тих які залишились. Наприклад, покладемо цифри 2 
і 3 на дно коробки, так щоб вони закрили всі чотири 
кути (малюнок ліворуч) Зверху покладемо нуль 
повернутий боком (малюнок праворуч). Останню 
цифру покладемо будь-як. 
 
2. Один марсіанин має 7 рук і 3 ноги.  В космічному кораблі летіла спільна експедиція 
людей і марсіан. Загалом у астронавтів була 91 рука і 47 ніг. Кого і на скільки було більше: 
людей чи марсіан? 
(The Mathematical Association)  
 
Розв’язок. Якби 91 рука належала марсіанам, то їх було б 91 : 7 = 13 мали б вони 
13*3 = 39 ніг. Але ніг більше на 47 – 39 = 8. Кожний марсіанин має на 4 ноги менше ніж 
рук, на відміну від людей, у яких рук і ніг порівну. Тому треба 8 : 4 = 2 марсіан замінити 
на людей з такою ж кількістю рук, як у цих двох марсіан, тобто 2*7 = 14 рук (і, відповідно 
14 ніг замість шести марсіанських), що відповідає 14 : 2 = 7 людям. Марсіан тоді на двох 
менше, тобто 13 – 2 = 11, але ця кількість все ще більша, ніж кількість людей на 
11 – 7 = 4. 
Відповідь: марсіан було на 4 більше. 
 
3. Даринка має 4 однакових рівнобедрених трикутника, 
кожен з яких має периметр 18 см та найменшу сторону 4 см. 
Даринка зробила  з них аплікацію  - портрет своєї улюбленої 
такси Боні. Тепер вона хоче по периметру прикрасити портрет 
зеленою стрічкою. Стрічка якої довжини потрібна Даринці? 
(Рівнобедреним є трикутник, у якого 2 сторони рівні.) 
(Юдіна Н.В.) 
Розв’язок. Сума периметрів чотирьох трикутників складає 4 по 18 см, тобто 72 см. 
Кожна ланка без стрічки належить двом трикутникам, тому із сум периметрів слід відняти 



подвоєну довжину ланок без стрічки, тобто два по 4 + 4 + 7 = 15. Остаточно маємо 72 – 
2*15 = 42 (см). 
Відповідь: потрібна стрічка довжиною 42 см. 
 
4. Паліндром - це число, яке однаково читається з початку та з кінця. Наприклад, 
58985, 404 - паліндроми. Запишіть 2023 у вигляді суми двох паліндромів. 
(Ціхоцька Д.В.) 
 
Розв’язок. Хоча б одне число повинно бути більше 1000, отже воно починається і 
закінчується або цифрою 1, або цифрою 2. Для варіанту з цифрою 2, друга і третя цифри 
можуть бути лише нулями і тоді другий доданок не буде паліндромом. Отже перший 
доданок починається і закінчується цифрою 1. Тоді другий доданок повинен закінчуватись 
цифрою 2, відповідно двійкою і починатись, тому другий доданок має не більше трьох 
цифр. Перевіряємо, що 22 не підходить, тому другий доданок трицифровий. Маємо 
1аа1 + 2с2 = 2023. Тоді аа0 + с0 =820, звідки бачимо, що а може бути лише 7, тоді с = 5. 
Остаточно маємо 2023 = 1771 + 252. 
Відповідь: 2023 = 1771 + 252. 
 
5. Чи можна розфарбувати дошку  8×8  у два кольори 
так, щоб у кожної клітинки була рівно одна сусідня клітинка, 
пофарбована в той самий колір? (сусідніми вважаються 
клітинки, що мають спільну сторону) 
(Ціхоцька Д.В.) 
 
Розв’язок. Однаково пофарбовані клітинки слід розташовувати парами. 
Відповідь: можна, наприклад як на малюнку, є і інші розфарбовки. 
 
6. Після олімпіади з математики батьки запитали трьох однокласників, коли ж слід 
очікувати результатів. 
- У неділю. У травні,- сказав Сашко; 
  - У суботу. Десь у квітні, - сказав Василь; 
  - У суботу чи неділю. 23 квітня, - сказав Микола. 
Потім виявилось, що правильно відповів лише один з друзів, у іншого — тільки одне з 
тверджень правильне, і у третього — обидва хибні. Чи будуть відомі результати 23 квітня? 
(Попов В.Є., Скакліньова Е.Е.) 
 
Розв’язок. Розглянемо перше твердження хлопців. Очевидно, що воно є вірним у 
Миколи, оскільки в іншому випаду всі перші твердження  у хлопців є хибними, що 
протирічить умові. 
Далі, якщо і друге твердження у Миколи вірне, то вірне друге твердження і у Василя, а 
перше - ні. Тоді у Сашка вірне перше твердження, що суперечить умові, що є хлопчик, 
який помилився в обох твердженнях. 
Значить у Миколи друге твердження є хибним. Тоді якщо Василь не помилився в обох 
твердженнях, то результати будуть  в суботу у квітні, а Сашко тоді помилився в обох 
твердженнях. Якщо ж в обох твердженнях не помилився Сашко, то результати будуть в 
якусь неділю травня, в цьому випадку Василь помиляється в обох твердженнях. 

        
        
        
        
        
        
        
        



Таким чином, результати не обов’язково будуть відомі 23 квітня, а наприклад в останню 
суботу квітня чи будь-яку неділю травня.  
*Зауважимо, що можливе що результати відомі  і 23 квітня. Це може бути в тому 
випадку, коли результати з’явились в якусь суботу квітня до 23 числа, це той випадок, 
коли Василь не помилився в своїх твердженнях. 
Відповідь: Не обов’язково, наприклад результати сталі відомі в останню суботу квітня 
чи будь-яку неділю травня. 
 
7. На космодромі рівно о 00.00 відбувся запуск до Місяця космічних ракет Starship та 
Falcon. Рівно о 00.45 Starship долетіла до цілі та полетіла в зворотному напрямку і через 
30 хвилин зустріла Falcon. У скільки разів відрізняються швидкості космічних ракет? 
(Попов В.Є.) 
 
Розв’язок. Оскільки Starship долетіла до Місяця за 45 хвилин, то за 30 хвилин після 
розвороту вона пролетіла дві третини відстані від Місяця до Землі. Відповідно Falcon 
пролетіла третину, що у п’ять разів менше, ніж сумарна відстань, яку пролетіла Starship. 
Відповідь: швидкості ракет відрізняються у 5 разів. 
 


